

乐活·玩吧

自驾开心游
嘀嘀嘀 出发啦



村寨美景

西南山路十八弯 处处美景等你看

□记者 何奕儒

一场场秋雨,让北方开启了寒冷模式。如今,祖国的西南地区倒是秋意正浓,那里雨水少、阳光好,特别适合悠闲的自驾游。洛阳人周小斌常年自驾出行,是一个经验丰富的“西南通”。来看他的经验之谈吧!



周小斌

1 走进深山中, 寻觅“桃花源”

周小斌是一个户外活动爱好者,他经常带领驴友驾车出游,并且专挑风景独好、少人问津之地,这是他的旅行宗旨——不走寻常路!

10天前,周小斌一行5人再次启程,驾驶一辆7座商务车,开始了西南自驾游。他们从洛阳出发,走二广高速抵达湖北荆州;再走杭瑞高速到贵州省黔南布依族苗族自治州,在那里稍作停留;接着沿国道一路向南,行至广西桂林,玩上几日,将折回贵州的东南部山区,预计整个行程用时一个月。

周小斌的这趟旅行跨越五省,大部分时间在山区,青山绿树、景色绝佳。27日,小记通过电话联系到周小斌时,他和驴友们刚抵达广西桂林,正在一个侗寨中悠闲地晒太阳……

西南山区隐藏着不少未经开发的少数民族村寨,那里僻静、民风淳朴,往往被游客们忽略,偶尔也有自驾游者误入这些“桃花源”。此次旅行,周小斌就是要寻觅这些幽静的村寨,因为去那里不仅能省去门票花费,还能感受自然之美。

途经贵州时,他找到一个水族村寨,寨子不大,却有一处奇景:寨旁的一面石崖上布满了如鹅卵石般的石头,据说每隔30年,就会有一块圆石落下来。当地人称它为“产蛋崖”,这个意外发现,给周小斌的旅途带来了一丝惊喜。

2 山路十八弯,意外易出现

这次出行,周小斌一行不赶时间,边走边玩。有时把车停在一条小溪旁,大家就捡些柴火烧水、泡茶,坐在磐石之上慢慢品味……

周小斌平时随车带着炊具和帐篷,遇到突发情况,这些用具都能派上用场。夏季的西南山区,暴雨较多,有时遇到道路塌方,周小斌一行便就地安营扎寨。

西南山区非常潮湿,露营舒服吗?周小斌有妙招,在扎帐篷前,他会在地上铺两层塑料桌布,不仅

防潮,还能隔开泥污,一举两得。

旅途开始10天来,周小斌每晚都要看天气预报,如果天气预报说有暴雨,他坚决不赶路,路滑是一个原因,他还怕遇到泥石流。

周小斌曾心存侥幸,凌晨起床冒着大雨赶山路,还真遇到了泥石流。“没走多远,车轮就陷在泥里动不了了,大伙儿费了半天劲儿才把车推出来。”回想起来,周小斌依然后怕,从那以后,他宁可多住一日,也不多赶一时。

3 沿途景色美,赶路别心慌

西南地区有好山、好水,可有一点让周小斌十分闹心:多数时间得走盘山公路。山路蜿蜒就算了,可有些地方短短一段路,竟有三四个急转弯,公路的另一侧就是深渊,不少老司机都望而生畏。

自驾出游的时间久了,周小斌倒也习惯了。他认为,走盘山公路,掌握车速最关键。“云、贵、川等地的盘山公路有很多限速标志,如果不按限速行驶,有些急转弯,车辆

根本拐不过去!”周小斌说,每次进入山区,他都会开着导航仪,以预知弯道缓急,提前做出判断。

自驾旅行这些年,周小斌有个习惯,只要听到车辆有异响,他就要下车检查。不是他小题大做,在山路上行车,车子出现一点儿问题,都可能酿成大祸。“盘山公路坡度大、弯道急,如果车胎爆裂,车辆很容易失控、侧翻。在深山中,连能及时救援的人都没有。”他说。

●教你一招

西南山区的竹子多,你可以自制竹筒饭。在竹子的一端开一个口,塞入大米,注入适量

水,用纱布把口塞紧,放到柴火边烘烤,等米饭冒出香气时,喷香的竹筒饭就做成了。

(本文配图由被采访者提供)

+ 抢鲜播报

禹州大鸿寨赏红叶一日游

大鸿寨风景区位于禹州市鸠山镇境内,景区面积约36平方公里,是国家4A级旅游景区、国家级森林公园。每年10月中下旬,满山遍野的红叶把景区装扮得分外妖娆。

周六,跟随“游走部落”户外团队一起去看满山红叶,欣赏金秋的壮美景色吧!

活动时间:10月31日

参与方式:登录洛阳社区·洛阳户外板块,在国内出行游的相关帖子下跟帖报名。

焦园沟山地徒步活动

焦园沟位于栾川县与洛宁县交界处。金秋十月,那里层林尽染、野果累累、金菊满山,形成了“树树皆秋色,山山唯落晖”的美妙景观,是都市人放松心情、寻幽览胜、回归自然的理想去处。

周日,和“绿野仙踪”户外团队一起尽享采摘的乐趣吧!

活动时间:11月1日

参与方式:登录洛阳社区·洛阳户外板块,在洛阳周边游的相关帖子下跟帖报名。

婺源休闲两天三夜活动

深秋,江西婺源到处都是红色的枫叶,似红霞满天。黛瓦白墙的民居与红叶交相辉映,吸引了大批摄影爱好者及游客前来取景。婺源石城、长溪的秋色曾被国内许多媒体评为“中国最具人气的赏枫地”。

下个月,抽出两天三夜的时间,跟随“快乐旅行家”户外团队去婺源看小桥流水,欣赏世外桃源的美景吧!

活动时间:11月13日至16日

参与方式:登录洛阳社区·洛阳户外板块,在国内出行游的相关帖子下跟帖报名。

(张文婷 整理)

扫描右侧二维码,登录洛阳网·洛阳社区即可报名。



如果你所在的圈子玩得比较火,或有新奇的玩法,如果你是一个乐活达人,请拨打线索征集热线:18637927388,与大家分享你的快乐吧。

投稿邮箱:
wanqingabc@126.com